

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2023年8月11日

星期五 癸卯年六月廿五

今日12版 总第13779期



望潮客户端



中国台州网

蝴蝶展翅向蓝天

台州机场改扩建项目累计完成投资29.74亿元,进入扫尾阶段

台传媒记者张聆昕

从空中俯瞰,台州机场整个新航站楼恰似一个灵动无限的“台”字,又似一只翩然起舞的蝴蝶。

台州机场项目是省重点建设项目,由上海民航新时代机场设计研究院、同济大学设计研究院负责设计,中建八局、北京城建、上海宝冶、中铁北京局等单位负责具体施工。航站楼作为整个机场项目核心建

筑,工程采用蝶形双网壳钢结构,最大跨度93米,是全国第一个大跨度双网壳钢结构机场工程。

“航站楼虽然工程体量不大,但施工难度堪比鸟巢,可以说是妥妥的‘超级工程’。”市交投集团副总经理张才云告诉记者。

“这里每个构件都是独一无二的。”张才云说,航站楼金属屋面面积约3万平方米,由上万个双曲面异型结构组成,坡度陡峭起伏,连接部位交错重叠。

为确保工程质量,台州交投组织参建单位成立攻坚团队,秉持“军队作风、飞机速度、航空品质、航天安全”的建设理念,创造了诸多奇迹。

针对复杂设计,施工单位中建八局大胆采用了BIM技术,量身定制屋面三维模型,全过程模拟人、材、机信息,720度全景动画指导施工。

根据BIM方案,屋面6000多根檩条、9800多根次檩条,都有相应的“身份信息”。(下转第八版)

牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写新时代践行“八八战略”台州篇章

“八八战略”实施20周年 台州市委新闻发布会举行

李跃旗作主题发布并答记者问 沈铭权回答有关提问

本报讯(记者王奕瑶)8月10日上午,“八八战略”实施20周年台州市委新闻发布会举行,主题为“牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写新时代践行‘八八战略’台州篇章”。

市委书记李跃旗作主题发布并回答记者提问,市委副书记、代市长沈铭权回答有关提问。市委常委、宣传部部长潘军明主持发布会。

李跃旗作主题发布时说,20年来,在“八八战略”的指引下,台州地区生产总值跨过六千亿元大关,人均地区生产总值增长近六倍,实现了从总体小康到高水平全面小康的历史性跃迁,“山海水城、和合圣地、制造之都”的城市形象不断彰显,百姓生活更加富足美好,“八八战略”在台州大地绽放出耀眼的光芒。贯穿台州深化践行“八八战略”的一条主线,就是牢记嘱托、感恩奋进。20年来,我们始终牢记嘱托、接续奋斗,始终坚持以习近平总书记重要指示要求指引台州发展实践,始终坚持以习近平总书记“抓好和合班子建设”的嘱托,以强班子、带队伍持续推动党的建设向纵深发展,强化实干担当用人导向,涵养了勤廉并重的政治生态。

李跃旗说,20年来,在“八八战略”的指引下,我们牢记习近平总书记“再创新业新辉煌”的嘱托,持续推进民营经济高质量发展,以勇立潮头的姿态在民营经济领域前沿开展探索,不断释放市场主体潜能,激活了区域发展的灵活性。我们牢记习近平总书记“打造先进制造业基地”的嘱托,对标国际前沿的先进制造体系,大抓现代产业集群培育,走深走实科技新长征,擦亮制造之都的金字招牌。我

们牢记习近平总书记“加快发展海洋经济”的嘱托,加速形成“三湾联动、五城协同”的临港产业带格局,积极构建“海陆空”通道,全面深度融长接沪,拓展了向海图强的广袤空间。我们牢记习近平总书记“营造良好营商环境”的嘱托,打好营商环境对标提升“组合拳”,着力深化重点领域改革,形成了“两有互动”的生动局面。我们牢记习近平总书记“加快建设‘两个大陈’”的嘱托,把大陈岛垦荒精神上升为台州城市精神,走深走实共同富裕“九富”路径,绘就了民生优享的幸福画卷。我们牢记习近平总书记“推进城乡统筹发展”的嘱托,不断提升市区功能形象,持续深化“千万工程”,稳步改善生态环境,推进全域旅游建设提档升级,描绘了全域美丽的崭新局面。我们牢记习近平总书记“探索基层治理新机制”的嘱托,把丰富基层治理形式融入优治理、防风险、保安全过程,打造了民本善治的治理特色。我们牢记习近平总书记“非凡政治智慧、真挚为民情怀和强烈使命担当,发自内心的认同和捍卫”两个确立,越干越感受到“八八战略”蕴含的领袖关怀和实践伟力,对台州发展特别契合、特别有力、特别及时、特别有效。

李跃旗说,回望在“八八战略”指引下的实干奋进之路,我们越干越感受到习近平总书记的非凡政治智慧、真挚为民情怀和强烈使命担当,发自内心的认同和捍卫“两个确立”,越干越感受到“八八战略”蕴含的领袖关怀和实践伟力,对台州发展特别契合、特别有力、特别及时、特别有效。

使命在肩,勇毅前行。李跃旗说,回望在“八八战略”指引下的实干奋进之路,我们越干越感受到习近平总书记的非凡政治智慧、真挚为民情怀和强烈使命担当,发自内心的认同和捍卫“两个确立”,越干越感受到“八八战略”蕴含的领袖关怀和实践伟力,对台州发展特别契合、特别有力、特别及时、特别有效。

我们将始终牢记和坚定践行习近平总书记殷切嘱托,不断增强看齐追随的政治担当,不断增强紧跟总书记、建功新时代的行动自觉,在感恩中笃定前行,在实干中奋发有为,奋力谱写新时代践行“八八战略”台州篇章。

发布会上,媒体记者围绕优化营商环境、推动海洋经济发展、融长接沪具体措施、满足群众对美好生活的更高期待、推动共同富裕示范先行等方面积极提问,李跃旗、沈铭权以详实的数据、生动的事例一一作答。

李跃旗感谢媒体长期以来对台州的关心支持。他表示,以两有互动优化营商环境是台州民营经济先行先行的区域特征。我们将以推进营商环境优化提升“一号改革工程”为引领,锚定民营经济示范城市建设目标,迭代深化营商环境建设各项工作,奋力推动我市营商环境从省内第一档迈向全国创一流。他表示,接轨大上海、融入长三角是台州推动对内对外开放、深度融入“双循环”格局的重要战略选择。我们将深入贯彻落实中央、省委关于推进长三角区域一体化发展的新部署新要求,以深化实施“地瓜经济”提升升级“一号开放工程”为牵引,推进融长接沪再深化、再提速,全力打造长三角南翼重要增长极。他表示,近年来,我们聚焦浙江

高质量发展建设共同富裕示范区总目标,提出建设共同富裕先行市,重点走深走实“九富”路径,努力率先形成具有台州特色的共富社会形态。我们将持续发力,探索打造更多可感、可品、可示范的共富标志成果,努力在浙江高质量发展建设共同富裕示范区进程中走在前列。

沈铭权在回答记者提问时表示,台州依海而生、港通千年,海洋是台州发展的优势和潜力所在。这些年来,台州始终坚持经略海洋不动摇,向海而兴的良好态势正在呈现。下一步,我们将坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,按照省委部署要求,推动海洋经济集聚、创新、开放发展,打造全省海洋经济新增长极。他表示,我们始终坚持把增进民生福祉、实现人民幸福安康作为推进中国式现代化台州实践的出发点和落脚点,全面提高公共服务优质共享水平,不断提升群众的获得感幸福感安全感认同感。下一步,我们将深入践行以人民为中心的发展思想,始终厚植“为民”情怀,始终拓展“富民”渠道,始终优化“惠民”服务,始终提升“安民”水平,用心用情用力建设共同富裕美好社会。

据统计,境内外31家新闻媒体参加发布会。

新闻发布会主发布词及答问实录

>> 2版

“八八战略”在台州

一张蓝图绘到底 实干担当谱新篇

——台州持续推动“八八战略”走深走实

台传媒记者叶晨阳

2003年,省委省政府作出“发挥八个方面优势”“推进八个方面举措”的决策部署——“八八战略”。这就像一把启迪智慧的金钥匙,打开了浙江高质量发展的新通道。

20年来,面对错综复杂的宏观形势,台州深入实施“八八战略”,全面贯彻落实中央和省委省政府决策部署,经受住了大变局大变革大事件带来的一系列大考,奋力再创新业新辉煌,历史性地实现高水平全面小康,大步迈向现代化建设和共同富裕先行新征程——地区生产总值突破6000亿元大关,人均生产总值从14728元增加至90572元。

8月10日,市委举行新闻发布会,邀请市委市政府主要领导向大家讲述“八八战略”实施20年来,发生在台州精彩故事。

发挥体制机制优势,经济实力再上新台阶

党建好声音

项目联办 市场联拓 产业联兴

路南:党建联建聚合力 “车驰富路”加速跑

台传媒通讯员徐嘉呈

“上半年,我们共收到企业和村社党支部诉求25件,已处理完结20件,持续跟进5件。比如协同破解了方林二手车停车难问题,协助解决了DI汽车文化广场项目施工障碍等……”在近日召开的“车驰富路”党建联建半年度工作会议上,路桥区路南街道党工委组织委员尹江伟通报了党建联建工作情况。

“车驰富路”党建联建是以汽车商贸产业为纽带,串联产业链上10

个村社,3个“两新”组织而组建的。近年来,“车驰富路”党建联建依托方林汽车现代服务业创新发展区省级试点建设,通过项目联办、市场联拓、产业联兴等模式,全面提升产业承载力、创新集聚力、发展向心力,激活党建联建促共富的“红色引擎”。

项目合作,从“一村富”实现“整片兴”

在如何防止党建联建“联而不合”,实现各成员单位互联互通、同心共建问题上,“车驰富路”党建联建以

造万亿级规上工业体量、建设世界级制造之都的目标不断迈进,如今已跻身全国先进制造业百强市第34位,工业总产值体量突破万亿大关,摘得2022年度“浙江制造天工鼎”。

海洋经济质量效益稳步提升,向海图强空间进一步拓展——台州海岸线由北到南布局建设了新能源、新材料、新医药健康、未来汽车和精密制造等五个产值超千亿元、港产城湾一体的产业城,并以台州1号公路串联起来。

当前“三湾联动、五城协同”的临港产业带格局加速推进。“海陆空”通道建设提速突破,甬台温铁路、杭台高铁等一批重大交通项目建成通车,台州港口开发、口岸能级、集疏运体系建设全面升级,实现RCEP国家进出口直航,又新辟“台州号”组货班列常态化运行;先后获批中国(台州)跨境电子商务综合试验区试点、国家级经济技术开发区、综保区,创成浙江(台州)RCEP高水平开放合作示范区。

促进城乡统筹发展,民生福祉持续改善

台州,有一座红色的岛屿,承载着领袖的期望,这座岛就是大陈岛。

习近平总书记曾“一次登岛,两次回信”,勉励台州要弘扬大陈岛垦荒精神,加快建设“小康的大陈、现代化的大陈”。总书记对大陈岛的挂念,蕴含着深厚的为民情怀,为台州推动共同富裕注入了不竭动力。

“这些年来,我们把总书记的民生情怀融入为民实践,以总书记对大陈岛的殷切期望牵动民生共享。”李跃旗表示。眼下,台州“已成功建成”小康的大陈”,正朝着“现代化的大陈”迈进;大陈岛垦荒精神上升为台州城市精神,不断融入共富先行、文明建设中,也融入到台州人“五个气”的性格中,引领台州人不惧万难、硬碰硬,有效应对了全球金融危机、超强台风、新冠肺炎疫情等大战大考。(下转第三版)

全市档案工作会议召开

推动档案工作现代化先行

本报讯(记者庞晓栋)今年是习近平同志提出档案工作“三个走向”重要论述20周年。8月10日,全市档案工作会议召开。会议认真总结“三个走向”指引下台州档案事业的发展成就,研究部署当前和今后一个时期的全市档案工作,推动档案工作现代化先行。市委书记李跃旗对档案工作作出批示,市委常委、秘书长吴才平出席会议。

会议指出,过去20年特别是党的十八大以来,全市档案系统忠实践行“三个走向”重要论述精神,不断深化依法治理,优化开放服务,强化改革创新,全市档案事业取得了历史性成就,为台州现代化作出了积极贡献。

会议指出,全市档案部门要坚持档案姓党,以政治建设为统领,把讲政治体现在档案工作的全过程、各方面,切实履行好“为党管档、为国守

史、为民服务”的职责使命,在捍卫“两个确立”中显担当、展作为。要坚持依法治档,深入贯彻实施档案法,加强重点领域档案管理,加快推进档案数字化应用,提升档案治理的法治化、精细化、智能化水平,在完善治理体系中显担当、展作为。要坚持开放利用,做好深化开放、服务中心、服务群众三篇文章,做好民营经济档案管理工作,在增进民生福祉中显担当、展作为。要坚持安全守档,夯实基层基础,强化风险治理,做好应急处置,在守牢风险底线中显担当、展作为。

会上,通报了台州市获得省档案工作成绩突出集体和个人名单;市综合行政执法局、温岭市、临海市汛桥镇、公元集团等作了交流发言;市委副书记、市档案局局长、市档案馆负责人作了工作报告。



铁路建设者战高温施工忙

8月10日,杭绍台温温岭至玉环铁路澳门湾特大桥施工现场,铁路建设者冒着高温酷暑进行桥墩施工。该桥是温玉铁路全线重难点控制性工程,全长1796米。温玉铁路建成后,将结束玉环不通铁路的历史。台传媒通讯员段俊利摄

今日导读

为优化营商环境注入电力服务“新动能” >> 9版

搭着国家脉搏,生态富民路正宽 >> 10版

杭州亚运会 倒计时 43 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 43 Days

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.6%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快